

雷锋精神薪火相传

吉林省优秀志愿服务团队学雷锋成果展示活动举行

本报3月3日讯(记者吴茗)为迎接第61个全国“学雷锋活动日”的到来,进一步落实习近平总书记关于深入学习雷锋活动作出的重要指示,深刻把握雷锋精神的时代内涵,不断发展壮大学雷锋志愿服务队伍,助力我省志愿服务事业高质量发展,今天下午,“情暖雷锋日 志愿我先行”全省优秀志愿服务团队学雷锋成果展示活动在长春市活力城购物中心举办。省委社会工作部、省文明办和省志愿服务联合会相关负责人、全省优秀志愿服务组织代表和现场群众约200人参加了本次活动。活动现场气氛热烈,振奋人心,传递着学雷锋志愿服务的蓬勃力量。

本次活动由省委社会工作部、省文明办指导,省志愿服务联合会主办,长春市南关区委宣传部、吉林省联青志愿者协会、长春市活力城MALL共同协办。活动得到了长春市南关区委新时代文明实践中心志愿服务队、

吉林省红剑救援队、长春红十字蓝天救援队等志愿服务团队的热烈响应和积极参与。

活动现场,志愿者们运用各种艺术表现形式,生动刻画雷锋形象、深刻诠释雷锋精神。经典红歌《学习雷锋好榜样》旋律激昂,歌词深入人心,不仅唱出了志愿者们的情感与活力,更让现场氛围热情高涨;来自吉林大学、吉林艺术学院、长春人文学院等院校的大学生志愿者代表,以诗朗诵《洪流放歌》颂扬雷锋精神,传达敬佩之情;志愿者们还通过文艺快闪、情景模拟、现场路演等形式,生动展现了近年来我省广大志愿者真情学雷锋、务实做志愿的丰硕成果,受到现场观众的热烈欢迎……一个个精彩的演绎带领观众追寻雷锋足迹、走近时代楷模、感受青春朝气、传承雷锋精神,现场热血沸腾,围观群众沉浸其中。

近年来,我省广泛开展学雷锋先进典型

的表彰活动,大批优秀志愿服务组织积极、踊跃地投身到志愿服务事业中来,荣获志愿服务奖项。活动中,部分优秀志愿服务队伍代表为大家讲述了光荣的学雷锋事迹。随后,成立了省志联直属学雷锋志愿服务队,同时进行了授旗仪式。现场观看的广大市民被热烈的学雷锋志愿服务氛围深深感染,许多群众积极报名参加志愿者队伍,满怀喜悦地穿上了向往已久的志愿者红马甲。

雷锋精神激励着一代代后人赓续传承。长春蓝天救援队快速反应组组长杨海涛介绍,长春红十字蓝天救援队成立于2013年,是一支综合性的救援队,队内设置应急响应小组,实现长春市1小时集结出动,行动范围覆盖全省。“今天的活动鼓舞人心,蓝天救援队作为政府应急救援的辅助力量,将继续参与各种救援行动,积极响应号召,将雷锋精神传承下去。”红领宣讲团团员史纪是长春市二

道区春城学校三年级学生。她告诉记者,自己能讲出很多关于雷锋叔叔的故事,她要向雷锋叔叔学习,做一名新时代的好少年。

新时代呼唤新作为,积极参与志愿服务活动是学习雷锋精神的生动实践。多年来,全省各级各类学雷锋志愿服务组织不断发展壮大,先进集体和模范人物不断涌现,学雷锋活动成效显著。全省各地大量的志愿服务队伍正积极、踊跃地活跃在城乡、基层,传承雷锋精神,发扬优良传统,投身社会实践与志愿服务,传递温暖与力量。

据省志联负责人介绍,为开展好今年的学雷锋志愿服务工作,省志联下发通知,要求全省各级志愿服务组织广泛开展社区邻里互助志愿服务活动,着力提升志愿服务文化宣传实效,注重发挥志愿服务组织枢纽作用,3月5日前后,全省志愿服务活动将广泛开展,志愿者行动将贯穿全年。

筑梦现代化 共绘新图景

全国人大代表李文辉:

为新能源产业发声

本报记者 金泽文

“作为人民代表,不仅要为自己从事的行业发声,还要充分了解人民群众的实际需求。”全国人大代表、国家电投吉电股份白山新能源开发有限公司设备部副主任李文辉说。

近年来,吉林省新能源产业加速发展,全力打造“陆上风光三峡”“山水蓄能三峡”“氢动吉林”等重大能源产业项目,建设清洁能源全链条体系。2023年底,吉林省新能源装机容量已超过煤电,成为全省第一大电源。

“在‘双碳’背景下,我们深耕能源领域发展,探索以绿氢消纳绿电、以氢基绿色能源承载绿氢的模式,努力把过去‘弃’掉的绿电储存起来,助力制造业的节能降碳和能效提升。”李文辉介绍。

作为企业的技术攻坚带头人,这些年李文辉凭借自己的技术特长,创建了“李文辉劳模创新工作室”。在他的带领下,工作室在技术创新、修旧利废、科技攻关、QC成果等方面均取得优异成绩,为企业创造了巨大的经济效益。

勇于实践,敢于创新。李文辉带领攻坚团队致力于能源领域的节能降碳和能效提升。作为一名全国人大代表,他认真履职,关注清洁能源建设。

工作之余,李文辉时刻不忘自己是一名来自基层的企业代表,每次会上他都会提交关注清洁能源生产、保障民生改善的建议。在2023年全国两会上,李文辉提出《关于切实加强保供、保民生工作 发挥煤炭兜底保障作用 提升电力生产供应保障能力的建议》等三条建议,得到了国家发改委、财政部等多部门的关注并认真回复,极大地激发了李文辉的履职热情。

“我是从事能源行业,比较关注能源前沿技术创新应用转变。”李文辉今年提交《关于“推动东北振兴,加快吉林省‘风光火核储’一体化能源基地建设”的建议》,希望通过这个建议能够加快煤电节能降碳和结构调整,高质量发展新能源、氢能、储能、绿色交通等新业态,不断提高清洁能源比重。

作为深耕在生产一线的“多面手”,李文辉了解能源企业发展情况。为能更加全面、深入地提交建议,他多次走访域内外能源生产企业,实地调研能源行业发展现状,为即将召开的全网两会提交的建议搜集资料,做足准备。

优化营商环境 升级服务效率

东辽县创新方式助企发展

优环境 抓项目 促振兴

本报辽(记者董博 虎智源)为确保“五放”“五化”“三抓一服务”行动重点任务高效落实,东辽县聚力打造更优营商环境,不断强化服务民营企业力度,在省率先建立了“企业吹哨·部门报到”工作机制,进一步拓宽政企沟通渠道,快速回应企业诉求,提升问题解决效率。不仅帮助企业解决了实

际困难,还为企业在政策、要素、审批等方面提供了更加精准、优质、高效的服务保障,不断提升企业的获得感和满意度。

在“东辽县政企互动交流群”中,每天都有各项政策的解读与宣传。企业发展遇到任何困难,都有相关部门快速对接,第一时间着手解决。

东辽县绿航食品有限公司总经理侯志国深有感触地说:“我们在进行黏玉米加工过程中,因为缺少锅炉生产的相关手续而无法开工。东辽县市场监督管理局和营商环境办公室得到信息后,第一时间帮助协调解决了这一难题。他们的帮助真是‘及时雨’,不然我们这种农产品可能会产生大量损耗,影响公司效益。”

“春江水暖鸭先知”,营商环境的好坏企业最有发言权。为了不断提升服务效率,东

辽县借鉴域外先进经验,因地制宜,建立起了“企业吹哨·部门报到”机制,用一系列助企企业的服务举措,让民营企业暖到了心坎里。

如今,东辽县已形成全领域、全流程、全要素的工作机制。将规模以上工业企业、省市县重点服务企业、各类中小微企业等所有县域企业纳入吹哨主体,政策咨询、要素供给、项目手续等各类事项均已纳入到吹哨内容之中。通过明确吹哨联系方式、工作流程等内容,结合实际建立电话、邮箱、微信、网页等收集企业诉求和意见的渠道,并向企业公开;主要负责部门根据吹哨事项,采取现场办公、邀请会商等形式第一时间与企业进行对接,形成吹哨与报到的工作闭环,所有事项均在环内快速解决。截至目前,东辽县已有120余个企业“吹哨”,相关部门已经“接哨”并及时解决相关问题。

CBA全明星赛南区逆转获胜

胡明轩荣获MVP 吉林球员姜伟泽披挂上阵

本报厦门3月3日讯(记者张政)今晚,2024CBA全明星赛迎来压轴大戏,南、北区全明星正赛和各单项决赛火爆上演。经过四节比拼,最终,南区明星队以138比122逆转战胜北区明星队。南区明星队的胡明轩砍下全场最高的31分,荣获MVP,来自吉林东北虎队的姜伟泽在第二节代表北明星队出场并砍下9分。在半场进行的各单项决赛中,技巧挑战赛、三分球大赛和扣篮大赛轮番上演。最终,黎伊扬击败高诗岩获得技巧赛冠军,原帅斩获三分球大赛冠军,王磊(外卡球员)获得扣篮王。

北区全明星票王、新疆队后卫赵睿因伤未能登场,CBA官方随后调整了北区首发名单,齐麟取代赵睿成为北区全明星首发阵容的一员,与张镇麟、阿不都沙拉木、赵继伟和杨瀚森一同先发出场。南区明星队的首发

五虎分别是胡明轩、崔永熙、周琦、孙铭徽和胡金秋。

全明星正赛最后一节比赛中,南区明星队开始在进攻端发力,加快比赛节奏,逐渐将比分反超。特别是临近尾声阶段,南区明星队越打越顺,一度将优势扩大到两位数,最终逆转战胜了北区明星队。姜伟泽在首节比赛进行到4分20秒时登场亮相,砍下9分并送出5次助攻。

本届全明星赛,吉林东北虎队共有两人入选,除姜伟泽入选全明星正赛外,小将孔德高参加了技巧挑战赛。值得一提的是,昔日的NBA明星球员韦德也来到本届全明星赛场并担任扣篮大赛评委。

吉林东北虎队姜伟泽代表北区明星队出场,在比赛中突破投篮。
本报记者 张政 摄



白城经开区: 全力推动服务业提质扩容

本报讯(记者张磊 尹雪)近年来,由于居民消费需求范围更加广泛,而白城本地中高端消费品牌企业较少,导致部分消费外流,消费需求对经济增长的支撑有待进一步提升。2023年以来,白城经济开发区围绕鹤城文旅街改造,以及欧亚商圈建设,吸引品牌首店、旗舰店、体验店等入驻,推动服务业提档升级。截至去年底,白城经开区限上商贸企业零售额实现26.1亿元,占全市总额62.7%。

3月1日,白城市首家星巴克门店正式营业。记者在店内看到,客席区装饰的艺术壁画上,咖啡层层叠叠意境悠远,红色的咖啡浆果饱满生动,与极具白城特色的白鹤和大鸨相互搭配,星巴克独特的咖啡文化与白城特有的城市人文在这里汇聚交融。品牌店的号召力和鲜活的元素吸引了众多市民,特别是年轻人前来消费体验。

“我们在春节前就开始了试营业,开店即火爆。”星巴克白城欧亚购物中心店值班主管郭锦诺是白城人,一直在沈阳星巴克工作,此次她通过企业内部“伙伴回家计划”从沈阳回到了白城,能够陪伴父母家人的同时,也继续着她热爱的咖啡事业。

“我一直对东北文化非常感兴趣,很想更深入的了解。这次白城首店开业,让我有机会可以一边工作一边亲身感受当地的人文生活。我也希望和伙伴们一起将最热情专业的咖啡体验带给白城的顾客们。”来自北京的门店经理马娇娇说。

据了解,2023年底麦当劳也在白城市开设了首家餐厅,与星巴克、肯德基、必胜客等品牌形成集群效应,为白城欧亚商圈吸引了更多客流,也为消费者提供了更加多样的选择和服务。

“抓住年轻群体消费习惯,有针对性地进行招商引资,效果非常明显。”白城经开区经济发展局负责人说。现在,白城经开区鹤城文旅街至白城欧亚周边,形成了特色消费场景,备受广大市民的喜悦。欧亚中心星巴克门店、鹤城文旅街品牌咖啡店各具特色,喜茶、麦当劳等各处新地标打卡地店铺前,经常有年轻群体排成长队购买,有效促进并扩大了消费。

“接下来,我们将全力引进高档酒店宾馆、大型商超和文体娱乐企业入驻,依托白城医高专大学,推动高校经济圈建设,加大马力稳固消费提升势头,不断激发消费市场活力,满足广大群众日益增长的美好生活需要,全力推动服务业提质扩容,为白城经济社会高质量发展助力赋能。”白城经开区主要负责同志说。

永吉县双河镇“租金、股金、薪金”三金增收——合作社分红村民“提现”

本报记者 吴茗

2月27日,永吉县双河镇会议室里欢声笑语,喜气洋洋,一派热闹景象,双河镇村土地流转合作社分红大会正在热烈召开。分红现场,村民感受着奋斗的幸福、收获的喜悦。合作社负责人和社员依次排队签字、握手,接过沉甸甸的现金,村民脸上乐开了花。

“土地流转、合作社经营就是好!我家13.1公顷土地入股合作社后,每年领取土地流转金和分红,加上自己在合作社务工挣钱,真正实现了‘租金、股金、薪金’三金增收!”提起分红,双河镇村村民千玉兰喜上眉梢。

据了解,双河镇村作为朝鲜族村落,村

内青年人多数外出务工,留守老人不足百人。针对老人耕作困难、传统农业生产效益偏低等现实问题,2021年以来,双河镇村积极组建、发展土地流转合作社,解决了本村“谁来种地、如何种地”的难题,为村民提供耕、种、防、收等服务,推动小农户与现代农业有机衔接,实现粮食优质高产,切实帮助

村民达到“人不在家,收入增加”的效果,成为全镇合作社发展的“龙头先锋”。

“这次合作社分红为村民吃下了‘定心丸’,以后大家能够放心外出务工、经营生意,实现共同富裕,把家乡建设得更漂亮。”合作社负责人权宏表示,2023年,双河镇村党支部领办合作社纯收益38.6万余元,村集体分红近37万元。

双河镇相关负责人表示,新年新景,双河镇将继续推进土地托管工作,因地制宜发展特色农业,在加快推进“支部有作为、群众得实惠、集体增收”进程中持续发力,探索出一条组织振兴引领产业振兴、带动人才振兴、促进文化振兴、加快生态振兴的乡村振兴新路。

内蒙古切实当好粮食安全“压舱石”

内蒙古日报记者 韩雪茹

携手共谋新突破 东北振兴进行时

春风吹来,内蒙古大地活力无限。抢修农机、加固大棚、育秧整地,春耕备耕热浪迭起;有机大米、敖汉小米、草原牛羊肉等绿色优质农产品插上了电商的翅膀,远销国内外;高标准农田建设热火朝天,现代农业产业园创建有序推进……

五谷者,万民之命,国之重宝。2023年,内蒙古以粮食产量791.6亿斤迎来了第二个丰收年。粮食播种面积、单产、总产“三增长”,粮食产量稳居全国第六。全区主要肉

类产量285.4万吨、牛奶产量792.6万吨,均创新高。“名特优新”农产品总数居全国第一,“内蒙古味道”香飘万里。

数字是发展最好的注脚。过去一年,内蒙古紧扣“地、水、种”和“粮、肉、奶”6个重点,全力推动粮食单产再提高、牲畜养殖再增效,不断扩大数量、提高质量、增加产量,努力把国家重要农产品生产基地建设得量大质优,切实当好国家粮食安全“压舱石”。

这是农牧业生产能力越来越强的一年。

全区主要粮食作物平均单产达到755.5斤/亩,总产、单产增幅均居全国前列。伊利、蒙牛双双闯进全球乳业10强,分别位列第五位和第八位,全区奶牛存栏、奶产量稳居全国首位。

这是农牧业基础保障越来越强的一年。河套灌区和扎赉特旗入选国家首批整区域推进高标准农田建设试点,全区高标准农田面积已达到5237万亩,支撑起了2/3的粮食产能。启动了11个育种联合攻关和13项“揭榜挂帅”工程,牛羊核心育种场数量保持全国首位。创建了9个国家级良种繁育基地,马铃薯良繁面积、大豆良种繁育基地居全国第一和第三。

这是农牧业发展韧性越来越强的一年。聚焦7大农牧业重点产业,着力“延链、

补链、强链”,新认定自治区龙头企业149家,自治区级以上龙头企业达到770家。新创建奶业、马铃薯2个国家级产业集群,3个国家级现代产业园和8个产业强镇,创建数量全国第一。在5个旗县、20个乡镇、100个村开展集中连片示范行动,带动全区农业社会化服务面积达到2800万亩。

这是生态农业发展越来越强的一年。持续推进农业“四控”行动,实施农业统防统治面积5696万亩,绿色防控面积5567万亩,化肥农药使用量保持负增长。全面推进落实工程节水、农艺节水、品种节水、结构节水、机制节水的“五节”措施,实现了农业节水3.73亿方,农田灌溉水利用系数达到0.574,首次高于全国平均水平。

沃野迸发新活力,牧场风光无限好。从“有没有”转向“好不好”,从“积累量”转向“提升质”,奔腾着迎难而上气势、彰显着向上向好活力的内蒙古,农牧业现代化的步伐更加铿锵有力。

珲春开展世界野生动植物日宣传活动

本报3月3日讯(吴林锦 记者陈泳)今天,为进一步增强群众对野生动植物的保护意识,珲春市开展世界野生动植物日宣传活动。

活动中,通过向公众展示野生动物雕塑、野生动植物绘画作品,科普珍稀及常见野生动植物,介绍野生动植物保护相关法律法规,以及世界野生动植物日由来等多种内容和形式,向群众宣传野生动植物保护相关法律法规,普及野生动植物保护知识,展现美丽多彩的野生动植物,从而认识、了解、爱护野生动植物。

值得一提的是,为体现今年的数字创新主题,本次活动首次向公众科普了东北虎豹国家公园野生动植物监测中心的工作内容,并通过大屏幕把监测到的生动视频对外播放,起到了较好的科普宣传效果。

本次活动还为公众提供了珲春市野生动植物拼图和创意模型,设置现场手工拼图、创作和领取科普纪念品等环节,公众在完成参观和手工活动后可领取纪念品。